
Si passa alla trattazione del terzo punto all’ordine del giorno avente ad oggetto:”Attività di riscossione 

all’agenzia delle entrate delega  delle funzioni e delle attività di riscossione”. 

 

Il Presidente del Consiglio  invita l’assessore proponente Maria S. Raciti ad illustrare la proposta. 

 

L’assessore spiega l’iter legislativo che ha portato alla scioglimento dal primo luglio della società 

Equitalia e l’assegnazione delle funzioni all’Agenzia delle Entrate attraverso la denominata “Agenzia 

delle Entrate Riscossione” ente pubblico economico strumentale, appositamente costituito, dotato di 

autonomia organizzativa, patrimoniale, contabile, sottoposto al controllo del Ministero 

dell’Economia e delle Finanze. 

 

Interviene il consigliere Tomarchio a nome del gruppo  “Rinnovamento e libertà” il quale dichiara 

il voto contrario e consegna una nota per essere allegata al verbale. 

 

Interviene il Revisore dei Conti il quale dice di aver avuto modo di approfondire tutti i dettagli della 

proposta oggetto di discussione in quanto responsabile dell’Ufficio Tributi del Comune di 

Mascalucia. Spiega che la riscossione a mezzo ruolo può avvenire solo attraverso il predetto ente 

pubblico, al contrario la riscossione attraverso altri strumenti come l’ingiunzione fiscale può essere 

sempre attivata dal comune con apposita provvedimento, fermo restando che richiede una formazione 

professionale specifica sulla materia e che comunque comporta sempre dei costi a carico dell’utente 

moroso. Per quanto riguarda la percentuale di aggio che viene applicata nel caso di riscossione a 

mezzo ruolo è stabilità dalla legge. Chiarisce infine che con la finanziaria regionale del mese di agosto 

è stata messa in liquidazione la “Riscossione Sicilia” pertanto nelle more di una riorganizzazione a 

livello regionale la competenza è di “Agenzia delle Entrate Riscossione”. 

 

Il Presidente del Consiglio legge la proposta e non essendoci altri interventi la  pone ai voti. 

 

Consiglieri presenti 12. 

Voti favorevoli 8 voti contrari 4 (Tomarchio, Scudieri,Gambino e Samperi). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Visto il parere favorevole del Revisore dei Conti. 

Preso atto dell’ esito della  votazione. 
Delibera 

Di Approvare  la proposta avente ad oggetto:” Attività di riscossione all’agenzia delle entrate delega  

delle funzioni e delle attività di riscossione”. 

 

Il Presidente del Consiglio mette ai voti l’immediata esecutività dell’atto. 

Consiglieri present1 12. 

Voti favorevoli 8 voti contrari 4 (Tomarchio, Scudieri,Gambino e Samperi). 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Approva e l’atto è dichiarato immediatamente eseguibile. 

 


